

# 稳链保畅

## 下半年，这些举措提振工业经济

工业经济在4月份出现负增长之后，5月份工业增幅实现由负转正，呈现恢复性增长，6月份制造业PMI重回荣枯线上方。7月19日，国新办举行2022年上半年工业和信息化发展情况发布会，记者观察到，会上官方发布数据，传递出工业经济企稳回升的态势。



2022年7月19日，山东烟台，一艘汽车运输船驶入山东港口烟台港。



资料图：江西赣州，电子级玻璃纤维布生产线。

### 1. 下半年，要把提振工业经济放在更加突出位置

针对“下半年将采取哪些措施提振工业经济”的提问，工业和信息化部新闻发言人、总工程师田玉龙表示，下一步，工业和信息化部坚持稳字当头，稳中求进，把提振工业经济放在更加突出的位置，促进工业经济运行在合理区间。田玉龙在发布会上说，工业和信息化部同各地各部门加强协同联动，推动稳增长政策应出尽出、靠前发力，企业克服困难，加足马力，稳定生产。在各方共同努力下，5、6月份规模以上工业增加值同比分别增长0.7%和3.9%，“工

业经济的企稳回升呈现恢复增长的态势是非常明显的。”田玉龙说。发布会上公布的数据显示，41个工业大类行业中，上半年有33个行业增加值实现正增长。与此同时，重点产业链供应链加快恢复，受疫情冲击较大的装备制造增加值在4月份短暂下降后，5月份恢复正增长。6月份汽车制造业增加值，由上月下降7%转为大幅增长16.2%，有力拉动整体工业增长。上半年，高技术制造业增加值同比增长9.6%，增速明显高于整体工业。

### 2. 加强汽车芯片供给 确保汽车等产业链供应链稳定畅通

全力保障产业链供应链稳定畅通是关键。“上半年，我们聚焦重点区域、重点企业、重点行业，全力打通堵点卡点。”工业和信息化部运行监测协调局副局长陶青说，目前，长三角、珠三角地区规模以上工业企业恢复正常生产，汽车、集成电路等重点产业链产能全面恢复。陶青说，下一步，将加强对重点地区、重点行业、重点企业运行情况监测，推动关键节点企业增产达产。进一步完善重点产业链供应链协调平台，健全大

宗产品供需“红黄蓝”预警机制，加强汽车芯片供给，确保汽车、集成电路等重点产业链供应链稳定畅通。大量中小企业有力支撑了工业稳增长。上半年，助企纾困政策加快落地，中小企业享受新增减税降费及退税缓税缓费近1.8万亿元。1-6月，规模以上工业企业增加值同比增长3.7%，增速高于整体工业。田玉龙说，帮扶中小企业纾困解难还要加力，要进一步优化中小企业

“总体看，上半年我国工业经济顶住了冲击。”田玉龙说，当前，工业经济面临的内外部环境仍然严峻复杂，全球经济增长放缓、通胀高企，将不可避免对贸易需求、全球供应链稳定、大宗商品价格等带来一定影响。他表示，下半年，要把提振工业经济放在更加突出的位置，加快推动工业经济一揽子政策落地见效，全力保障产业链供应链稳定畅通，加力帮扶中小企业纾困解难，促进工业经济运行在合理区间。

发展环境，加快优质中小企业梯度发展，今年努力培育3000家左右专精特新“小巨人”企业和一批中小企业特色产业集群。“还要积极引导扩大投资消费需求。”田玉龙说，要加快推进“十四五”规划重大工程项目、重点行业技术改造升级，加强5G、千兆光网、工业互联网等新型基础设施建设，持续推进新一轮新能源汽车下乡和绿色建材下乡活动，培育信息消费示范城市和示范项目。

### 3. 以供给改善提振消费信心 以优质品牌促进消费增长

消费品工业是我国重要的民生产业，也是扩大内需的供给基础。陶青在发布会上表示，工业和信息化部将以实施增品种、提品质、创品牌“三品”战略为重点，从供需两端协同发力，不断提升消费品产品和服务供给能力，补短板、促升级、增后劲、惠民生，更好满足人民群众对美好生活的需要。

消费品工业涵盖老百姓衣食住行、教育医养等方面，在吸纳就业、出口创汇、促进经济发展等方面发挥着重要作用。“我国大部分消费品行业市场化程度高，进入国际市场早，生存能力强。”陶青说道。

一组官方数据显示，今年1-6月，消费品工业增加值同比增长4.6%，体现出较强发展韧性。记者关注到，近期，工业和信息化部会同相关部门先后出台化纤、产业用纺织品、轻工高质量发展指导意见，以及《数字化助力消费品工业“三品”行动方案》等政策，深化行业供给侧改革，促进行业高质量发展。

接下来，陶青透露，将紧密围绕健康、医疗、养老、育幼、家居等民生需求，支持和推动企业在产品设计和制造过程中，有效融入定制、体验、绿色、智能、时尚等新型消费元素，以自主创新引领和创造新需求，培育新业态新模式，打造新的增长点，不断满足消费者多层次、个性化、高品质消费需求。

此外，还将以供给改善提振消费信心。记者获悉，在服装家纺、家电家居、食品医药等行业，工业和信息化部加快培育一批智能制造示范工厂，实现全生命周期质量管控和产销用协同发展。同时，加快推动重点消费品质量追溯体系建设，优化追溯信息查询服务，让消费者买得放心、用得安心，不断提振消费信心。

#### 相关新闻

### 同比增长1.2倍

#### 上半年新能源汽车产销规模再创新高

工信部总工程师田玉龙7月19日在国新办发布会上表示，今年以来，我国新能源汽车产业克服疫情影响多点散发等重重困难，实现了平稳快速发展。上半年，新能源汽车产销分别完成266.1万辆和260万辆，同比增长1.2倍，市场渗透率为21.6%。

田玉龙说，新能源汽车产销规模再创新高的同时，技术创新取得突破。激光雷达、国产芯片、车载基础计算平台实现装车应用，量产三元电池单体能量密度达到全球最高的300瓦时/公斤。与此同时，上半年新增建设充换电设施130万台，同比增长3.8倍。全国已经累计建成了1万多个动力电池回收服务点，配套体系加快完善。

(据新华社 央广网)

### 猪圈下挖出170万赃款

#### 武汉警方破获一起涉案金额近亿元养老诈骗案

据新华社武汉7月19日电 以高额投资回报为噱头，涉嫌对超过4000名中老年人实施诈骗，涉案金额近一亿元。记者日前从武汉市公安局江汉区分局获悉，警方成功打掉一个地跨多省的涉嫌养老诈骗犯罪团伙，全链条抓获涉案人员15人。

6月下旬，武汉市公安局江汉区分局王家墩派出所接到群众来电，称有一公司以“高额回报”为诱饵，骗取老人钱财。收到线索后，江汉区分局立即成立专班，开展调查取证工作。

调查发现，该公司采取高额回报率吸引资金、固定利息定期兑付的方式，吸收中老年人资金，存在养老诈骗嫌疑。待收网条件基本成熟后，专班民警顶着酷暑兵分三路，赶赴四川、河南等地，先后将卷款潜逃的赵某某、田某某、何某某等15名骨干成员抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人何某向民警如实供述了罪行，并交代部分赃款藏于老家猪圈地下。

7月13日上午11时，专班民警直奔何某老家，在当地警方配合下，找到何某所述猪圈。此前，嫌疑人挖了近2米深的坑洞，将保险箱埋在地底，还浇上了一层水泥。木质的窝棚内，温度超过40℃，民警抡起锤子斧头轮番开凿，汗如雨下，费了好一番功夫，才将装有赃款的保险箱挖出。在何某配合下，装有170万元现金的保险箱被顺利打开。

据犯罪嫌疑人供述，公司近1亿的“营业额”，大部分为老人投资。该团伙成员拿着“话术本”，打着养老服务的幌子，对老人嘘寒问暖，并时不时通过赠予奖品、组团参观、公益演讲等哄骗老人信任，从而骗取资金。据多位受害老人透露，他们有的是在集市买菜、公园散步、下楼遛狗时“偶遇”营销人员，有的则是经熟人介绍。

目前，该团伙有14名犯罪嫌疑人被依法刑拘，1人因病取保候审。警方已追回部分涉案赃款800余万元，案件正在进一步调查中。

### 全国海拔最高县双湖县牧民生态搬迁



7月19日，西藏自治区开始实施全国海拔最高县双湖县第二批高海拔牧民生态搬迁。客车载着牧民驶离西藏那曲市双湖县多玛乡，前往位于山南市贡嘎县县的森布日安置点。

双湖县位于羌塘国家级自然保护区内，平均海拔5000多米，地处偏远，高寒缺氧，环境恶劣，当地牧民难以享受高质量的公共服务；且区域内草场正以每年3%至5%的速度退化。

为破解人与自然和谐共生难题，筑牢国家生态安全屏障，西藏自治区于2019年开展了双湖县北部3个乡镇的高海拔生态搬迁。此次搬迁主要集中在该县南部4个乡镇，将在8月上旬完成搬迁。森布日安置点位于雅鲁藏布江北岸，海拔约3600米，距离拉萨市区60余公里，临近机场、铁路、高速公路，环境宜人，交通便利，区位优势明显。安置点内医院、学校、市场等一应俱全。双湖牧民新生活的画卷将在这里徐徐展开。

图为近日在双湖县多玛乡鲁玛村，运输家具的货车整装待发。  
新华社记者 晋美多吉 摄

### “章公祖师”肉身坐佛追索案终审判决：荷兰藏家应返还



资料图

据中新网 7月19日上午，福建省高级人民法院依法对“章公祖师”肉身坐佛二审进行公开宣判：判决维持三明市中级人民法院一审判关于奥斯卡应返还章公祖师肉身坐佛的判决。

当天，福建省高级人民法院依法对上诉人 Oscar Van Overeem(音译：奥斯卡·凡·奥沃雷姆，下称“奥斯卡”)与被告上诉人福建省大田县吴山乡阳春村民委员会、大田县吴山乡东埔村民委员会、原审被告 Design & Consultancy B.V.(音译：设计及咨询私人有限公司)、Design & Consultancy Oscarvan Overeem B.V.(音译：设计及咨询奥斯卡·凡·奥沃雷姆私人有限公司)物权保护纠纷一案进行公开宣判，判决维持三明市中级人民法院一审判关于奥斯卡应返还章公祖师肉身坐佛的判决。

二审法院经审理查明，宋代高僧章公祖师坐化的“章公祖师肉身坐佛”原供奉于福建省三明市大田县吴山乡阳春村普照堂。1995年12月14日，佛像被盗。奥斯卡主张1996年在荷兰阿姆斯特丹购买取得涉案佛像，但未提供佛像来源的相应交易凭证。2015年3月，佛像在被盗近20年后经奥斯卡许可在匈牙利自然科学博物馆公开展览。

二审法院认为，讼争的章公祖师像属于非法出口

的被盗文物，兼具人类遗骸、历史文物、供奉信物等多重属性，反映中国闽南地区传统习俗和历史印记，是当地村民长期供奉崇拜的信物，与当地村民存在特殊情感，于法于理均应返还，故作如上判决。

在庭审现场外，两村代理律师范丁宝接受记者专访表示：东埔村、阳春村两村村民期盼已久的章公祖师肉身坐佛跨国诉讼终于终审判决，这是一次公开公正的判决，希望奥斯卡能切实履行中国法院的终审判决，让章公祖师早日回归普照堂。2020年，荷兰藏家曾表示肉身坐佛已易手，同时愿意协助沟通归还。但范丁宝认为，没有证据证明肉身坐佛已经易手。目前，中国两村村民平地处理应对，既通过中国法律要求荷兰藏家归还，同时也通过民间组织继续接触对方协商处理。

福建省三明市大田县吴山乡阳春村村民代表林开安受访时回顾追索路，“最艰苦的是我们两村6位村民代表到荷兰法庭去，那10天真是度日如年。”

林开安表示，感谢荷兰藏家多年来保护章公祖师完好无损，期待荷兰藏家因此能够与阳春结下特殊的缘分。他说：“希望章公祖师能早日回到普照堂，他是我们的亲人，也是我们的信仰。”

### 杭州亚运会 将于明年9月23日开幕

据新华社北京7月19日电 亚奥理事会19日宣布，将于杭州举办的第19届亚运会的最新举办日期定为2023年9月23日至10月8日。

亚奥理事会在声明中表示，第19届亚运会原定于2022年9月10日至25日在杭州举行。受新冠疫情影响，亚奥理事会执委会于2022年5月6日决定推迟本届亚运会后成立了特别工作组商讨最新举办日期。

过去两个月，特别工作组与中国奥委会、杭州亚组委及其他有关方面举行了多轮磋商，以寻找窗口期，确保不与其他国际综合性体育赛事冲突。工作组建议的日期获得了亚奥理事会执委会批准。

亚奥理事会对杭州亚组委、中国奥委会和中国各级政府在疫情期间的努力表示感谢，对各国(地区)奥委会和国际(亚洲)单项体育联合会等有关方面的耐心表示赞赏，并期待于2023年9月庆祝史上最成功的亚运盛会。

中国奥委会表示，这一日期是根据亚奥理事会、中国奥委会、杭州亚组委组成的特别工作组提出的建议，经亚奥理事会执委会批准后确定的，目前日期是综合考虑国际疫情形势和全球赛程等因素后提出的。

### 2028年洛杉矶奥运会和残奥会开闭幕日期公布

据新华社洛杉矶7月18日电 2028年洛杉矶奥运会和残奥会组委会18日宣布，该届夏季奥运会开幕式将于2028年7月14日举行，赛程将持续至7月30日；残奥会将于2028年8月15日拉开帷幕，8月27日闭幕。

这是美国第二大城市洛杉矶第三次举办奥运会，同时也是首次举办残奥会。洛杉矶此前曾举办过1932年和1984年奥运会。

洛杉矶奥组委预计，将有1.5万名运动员参加本届奥运会和残奥会。

### 羽生结弦宣布退役

#### 将不再参加竞技比赛，会继续挑战四周半跳

据新华社东京7月19日电 日本花样滑冰运动员羽生结弦19日在东京召开新闻发布会宣布退役。他表示，今后将不再参加竞技比赛，而将挑战职业花样滑冰领域。他还表示，将继续挑战四周半跳。

对于最终决定退役的时机和原因，羽生说是在北京冬奥会结束后，“其实平昌冬奥会以后，每次大赛我都会想不是到了转向职业滑冰的时候，但最终决定是在北京冬奥会结束后。右脚疼得不能滑的时候我想了很多，觉得可能已经没有必要一直站在竞技场上。但我仍决心要滑得更好，变得更强。”

羽生结弦在2014年和2018年冬奥会连续两次赢得男子单人滑冠军，他在北京冬奥会上仅名列第四。